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VERBALE N. 54 / 2023

SEDUTA DEL 28 NOVEMBRE  2023  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno  2023 (duemilaventitre) il giorno 28 ( ventotto ) del mese di novembre, alle ore 14:00, la

Commissione 9, è convocata in sede consultiva, come previsto dall’ art. 22 del Consiglio Comunale,

in modalità on-line, secondo quanto previsto dal Dispongo del Presidente del Consiglio comunale

prot. n. 109985 del 31 marzo 2022,  con il seguente ordine del lavori:

� Comunicazioni della  Presidente;

� Illustrazione  dell’ODG n.  01024-22  Collegato  a:  proposta  di  deliberazione  per  il

Consiglio DPC/2022/00055 del 29/09/2022 avente ad oggetto: Delibera quadro di

approvazione dell’operazione MultiUtility. Presentato da Dmitrij Palagi  e Antonella

Bundu;

�   Illustrazione dell’ODG n. 00874-2023 con oggetto “Internalizzazione chi lavora in

appalto dentro MUS.E”  presendato da Dmitrij Palagi e  Antonella Bundu

� approvazione verbali precedenti sedute;

� varie ed eventuali. 

Alle ore 14:00 è presente la Presidente Sparavigna ed  il Vicepresidente Palagi

Alle ore 14:06 sono presenti  il Consigliere Calistri ed il Consigliere Piccioli.

Alle ore 14:08 è presente  la Consigliera Calì 

Alle ore 14:11 è presente il Consigliere Draghi

Alle ore 14:35 è presente il consigliere Asciuti.

La Presidente chiede al Segretario di effettuare l’appello di apertura. 

La seduta viene trasmessa in streaming da Antonella Ferrara.

Il Segretario procede all’appello . 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti entra alle 

14:35

Componente Francesca Calì

Componenti Leonardo Calistri

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 



La Presidente Sparavigna apre la seduta alle ore 14:09

La Presidente presenta l’ordine dei lavori della seduta odierna, e chiede al proponente Vicepresi-

dente Palagi le presentazione degli atti.

Il Consigliere Palagi presenta l’atto ODG n. 00874-2023 con oggetto “Internalizzazione chi

lavora in appalto dentro MUS.E” ed anticipa di dare la massima disponibilità ad accogliere

eventuali emendamenti.

La Presidente interviene per proporre un percorso con approfondimento sia con l’Asses-

sora Giuliani sia che con l’Assessora che ha delega alla Cultura, non essendoci altri inter-

venti la Presidente riconcede la parola al proponente per le considerazioni finali dell’atto.

Il Consigliere Palagi ringrazia la Presidente per il percorso proposto.

La Presidente interviene per sintetizzare quanto detto e ridà la parola al Consigliere Palagi

per presentare l’atto successivo in Ordine dei Lavori.

Il Consigliere Palagi presenta l’atto “ n. 01024-22 Collegato a: proposta di deliberazione

per il Consiglio DPC/2022/00055 del 29/09/2022 avente ad oggetto: Delibera quadro di

approvazione dell’operazione MultiUtility”. Esprime considerazioni in merito all’attualità

dell’atto ancora oggi. Sottolineando la necessità di avere centralità delle scelte dentro il

Consiglio comunale. Esprime critiche sulla struttura della Multiutility, che non è la crea-

zione di una nuova società ma la concentrazione di società già esistenti con la moltiplica-

zione dei costi di nuovi Consigli di amministrazione, critiche anche sulle relazioni sindaca-

li, critiche sul sistema degli appalti con i conseguenti contratti collettivi che verranno ap-

plicati. 

Il Consigliere Draghi interviene per sottolineare la sua posizione che se pur distante da

quello proposto dal Consigliere Palagi, rimane comunque distante anche da quello propo-

sto dalla giunta soprattutto sulla collocazione in borsa della nuova società.

Il  Consigliere Calistri  interviene per sapere se questo atto sia stato assegnato solo alla

Commissione 9, in quanto tratta anche di altre competenze, nella Commissione Controllo

prima di tutto.

La Presidente propone anche in questo caso un approfondimento ed eventualmente capire

se ci sono i margine per l’assegnazione ad altre commissione.

Il Consigliere Palagi suggerisce in fase di approfondimento di audire anche una sigla sin-

dacale di base che partecipa alla contrattazione ma che al momento siccome non sono state

rinnovate le cariche non viene invitata. La Presidente concorda.

La Presidente non avendo altro in ordine dei lavori e non avendo altri interventi si avvia

alla chiusura della seduta.

La Presidente chiede ai Consiglieri l’approvazione dei verbali.

Il Consigliere Draghi eccepisce su un verbale ed approva l’ altro .

La Presidente, il Segretario stralciano l’approvazione del verbale contestato e da rivedere.

La Presidente visto il parere positivo di tutti i Consiglieri approva il verbale n. 37 del 1

agosto e rinvia quello del 2 agosto.



La Presidente non essendoci altre domande, ringrazia i Consiglieri che saluta e al Segretario

di eseguire l’appello di chiusura della seduta.

Il Segretario effettua l’appello di chiusura  con questo esito:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti 

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente  Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 14:41                                                                       

    

Verbale  approvato nella seduta del 19 dicembre 2023.

 Il Segretario                                                                                                       La  Presidente

Laura Sparavigna

Mario Rizzuti  

                     


